EIGER M CLH 14 Algebra | Lineare Gleichungssysteme in 2 Variablen

Eliminationsverfahren - Textaufgaben

Lésungsblatt

Lose beide Textaufgaben mit Hilfe des Eliminationsverfahrens!

Fir 2 gleich teure Decken (x) und 4 gleich teure Kissen (y) zahlt Frau Maier insgesamt 340 €. Eine Decke
ist um 35 € teurer als ein Kissen. Wie viel € kostet ein Kissen und wie viel € kostet eine Decke?

Gleichungssystem: Multiplizieren, um eine Variable zu eliminieren:
2x +4y = 340 2x + 4y = 340 2x + 4y = 340 }+

x—y =35 x—y=35 /-4 4x — 4y = 140
Eliminationsverfahren anwenden: Die andere Variable berechnen:
2x + 4y =340 }+ x—7y =35
4x — 4y = 140 80—y=35/ -80
6x =480 /:6 —y=-45 / - (-1)

x =80 y = 45

Antwort: Eine Decke kostet 80 € und ein Kissen 45 €.

Herr und Frau Hauser gehen mit ihren 3 Kindern ins Museum und zahlen fiir den Eintritt insgesamt 48,50
Euro. Die Kinderkarte (y) ist um 8 Euro billiger als die Erwachsenenkarte (y).
Wie viel € kostet eine Kinderkarte und wie viel € kostet eine Erwachsenenkarte?

Gleichungssystem: Multiplizieren, um eine Variable zu eliminieren:
2x + 3y = 48,50 2x + 3y = 48,50 2x + 3y = 48,50 } N

X—y= x—y=8 /-3 3x —3y =24
Eliminationsverfahren anwenden: Die andere Variable berechnen:
2x+3y=48,50i%+ x—y=28
3x —3y =24 1450 -y =8 / —14,50
5x =7250 /:5 -y=-650 / -(-1)

x = 14,50 y = 6,50

Antwort: Eine Kinderkarte kostet 6,50 € und ein Erwachsenenkarte 14,50 €.

Lésung: W]
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